אוניברסיטת בר-אילן

ביה"ס למנהל עסקים

ב"ה

בחירת תיק השקעות – מועד א' תשע"ד
מס' הקורס: 70-862-15 , 70-862-16
המרצה: פרופ' בני לאוטרבך

משך הבחינה – שעתיים.

ענה על כל השאלות. כל השאלות שוות בערכן.
מותר – מחשבון בלבד.

בהצלחה!

שאלה מס' 1
מדד שארפ של קרן A הוא 0.5 ומדד שארפ של תיק השוק הוא 0.6. סטית התקן של תיק השוק היא 10, סטית התקן של קרן A היא 20, והשונות הלא-שיטתית של קרן A היא 324.
1. חשב את אלפא של ג'נסן של קרן A.
2. נכון/לא נכון. לא יתכן שקרן נאמנות תהיה משובחת לפי מדד ג'נסן ונחותה לפי מדד שארפ. 
שאלה מס' 2
ענה נכון/לא נכון ונמק!

1. עקומת התשואה לפדיון של אג"ח ממשלתי הנמכרים מעל לפאר נמוכה מעקומת התשואה לפדיון של אג"ח ממשלתי הנמכרים מתחת לפאר.
2. אם יבוטל מס רווח הון, הפער בין עקומת התשואה לפדיון של אג"ח ממשלתי הנמכר מעל לפאר ועקומת התשואה לפדיון של אג"ח ממשלתי הנמכר מתחת לפאר, יצטמצם.
ג.
אם יעלה סיכון שערי הריבית הממשלתיים, פרמיות הנזילות תעלינה, ועימן יעלה גם הפער בין עקומת התשואה לפדיון של אג"ח הנמכר מעל לפאר ועקומת התשואה לפדיון של אג"ח הנמכר מתחת לפאר.
שאלה מס' 3
בכלכלה 9 נכסים בלבד. לכל נכס תוחלת תשואה של 10 וסטית תקן של 10. תשואות הנכסים בלתי מתואמות, למעט מקדם המתאם בין נכסים 1 ו-2 שהוא 0.5 ושלושת מקדמי המתאם בין נכסים 3, 4 ו-5 שהם -0.25.  
1. מהו התיק האופטימלי של כל הנכסים?
2. כתוב את משוואת ה-SML לכלכלה זו.
שאלה מס' 4
בהנחה שמותרת מכירה בחסר עד לגבול של X = -1, בנה את התיק היעיל של הנכסים הבאים:
E(RA)=10             E(RB)=10            E(RC)=12
 (2(RC)=150 
(2(RB)=200
    (2(RA)=50
(BC =100
(AC =50

 (AB=100












